

# 山陀兒颱風中央災害應變中心

---

新聞稿

中華民國 113 年 10 月 3 日 22 時

## 山陀兒颱風 強度減弱且暴風圈縮小 中央災害應變中心呼籲 勿掉以輕心

根據中央氣象署最新資料顯示，山陀兒颱風過去 3 小時強度減弱且暴風圈縮小，中心近似滯留，目前位置在高雄東北方，桃園至苗栗及宜蘭已脫離暴風圈，對臺中以南、南投、花蓮、臺東地區及澎湖仍然構成威脅。指揮官內政部長劉世芳指出，山陀兒颱風今天中午從高雄小港區、旗津區一帶登陸，目前仍有災情陸續傳出，考量深夜災情查證較為不易，請災情監控組與地方政府密切保持聯繫，持續掌握各項災情並請各功能分組主動聯絡地方政府如有救災需求，隨時提供必要的支援。

指揮官強調，針對重要公共事業及關鍵基礎設施營運，請水電維生組、交通工程組及農林漁牧組掌握油、汽、水電、通訊、交通運輸、糧食等各面向，確保自單點設施至整體服務功能皆能維持韌性運作。另氣象資料雖然顯示颱風未來強度有減弱趨勢，仍不應掉以輕心，請新聞發布組持續加強協調各大媒體宣導民眾避免進入山區及河川、海邊等水域進行休憩活動，山坡地區應嚴防坍方、落石、土石流及山洪爆發，沿海低窪地區應防淹水及海水倒灌。

指揮官指示，本次颱風挾帶豪雨，造成溪水暴漲、土石坍塌滑落，導致許多道路橋樑有路基流失、掏空的現象，請交通工程組掌握各地危險道路、橋樑，做好警戒與管制措施，並儘速完成修復，恢復正常交通。另目前執行預防性疏散撤離縣市，請收容安置組持續督導各縣市做好民眾收容安置作業，安撫民眾情緒，並協助地方政府做好收容及物資供給工作。

指揮官特別指示，高雄市、花蓮縣、屏東縣、基隆市災害應變中心已提出人力、車輛、機具及消毒藥劑的支援需求，進行校園清理、

協助收容、災後復原、環境清消等工作，請支援調度組、環境部及相關單位配合辦理，儘速恢復市容與市民正常生活。另媒體報導高雄港洲際碼頭的貨櫃遭強風吹掀翻滾掉落一事，請交通部再行了解後續處理及因應方式，以免影響港運。

指揮官特別強調，請水電維生組協調自來水公司，評估停水用戶送水作業，適時加派水車，送水評估應包含飲用水及清理家園的用水等，必要時請相關機關協助，並回報前述停水用戶的送水措施。另請農林漁牧組掌握回報魚塭及漁船的受災、復原及補償情形。對於颱風過後的環境清消，請新傳處宣導、各單位及民眾全力配合，大家一起努力，恢復正常生活。

相關最新颱風動態及災情狀況，請上內政部消防署臉書粉絲專頁([www.facebook.com/NFA999/](https://www.facebook.com/NFA999/))及下載「全民防災 e 點通」APP 查詢。(撰稿：郭哲男，電話：02-89127199)。

APP store 下載連結：<https://apple.co/3YWFGT6>

Google Play 下載連結：<https://bit.ly/3L2h0I9>

